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7 êëàññ
Òåîðåòè÷åñêèé òóð

Çàäà÷à �1. Ñëó÷àé íà ýñêàëàòîðå

Ýêñïåðèìåíòàòîð Ãëþê è òåîðåòèê Áàã îäíîâðåìåííî ñòóïèëè íà ïàðàëëåëü-
íûå ýñêàëàòîðû â ìåòðî. Ãëþê åäåò ñâåðõó âíèç, Áàã � ñíèçó ââåðõ. Îáà èäóò
ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè ïî õîäó äâèæåíèÿ. Ê ìîìåíòó, êîãäà äðóçüÿ ïîðàâ-
íÿëèñü, Ãëþê íàñ÷èòàë N1 = 144 ñòóïåíüêè, à Áàã � N2 = 48 ñòóïåíåê.

1. Êòî äâèæåòñÿ îòíîñèòåëüíî ýñêàëàòîðà áûñòðåå, Ãëþê èëè Áàã, è âî ñêîëü-
êî ðàç?

2. Ñêîëüêî ñòóïåíåê N4 íàñ÷èòàåò Áàã çà âñå âðåìÿ äâèæåíèÿ, åñëè Ãëþê
çà âðåìÿ äâèæåíèÿ íàñ÷èòàë N3 = 216 ñòóïåíåê?

3. Êàêîå êîëè÷åñòâî N ñòóïåíåê ìîæíî íàñ÷èòàòü, åñëè èäòè ïî ñòîÿùåìó
ýñêàëàòîðó?

Ýñêàëàòîðû èìåþò îäèíàêîâóþ äëèíó è äâèæóòñÿ ñ îäèíàêîâûìè ñêîðîñòÿ-
ìè.

Çàäà÷à �2. Ñðåäíÿÿ ñêîðîñòü

Ñåìèêëàññíèê, ñîâåðøàÿ ïîåçäêó íà äà÷ó, ÷åðåç ðàâíûå ìàëûå ïðîìåæóòêè
âðåìåíè çàïèñûâàë ïóòü, ïðîéäåííûé àâòîìîáèëåì. Ïî ýòèì äàííûì îí ïîñòðî-
èë ãðàôèê çàâèñèìîñòè ïóòè S àâòîìîáèëÿ îò âðåìåíè t, êîòîðûé ïðåäñòàâëåí
íà ðèñóíêå. Íî íà÷èíàþùèé ýêñïåðèìåíòàòîð çàáûë îöèôðîâàòü îñè ïóòè è âðå-
ìåíè. Ïðè ýòîì îí òî÷íî ïîìíèò, ÷òî ìåæäó ìîìåíòàìè, êîãäà ñðåäíÿÿ ïóòåâàÿ
ñêîðîñòü ïðèíèìàëà ìàêñèìàëüíîå è ìèíèìàëüíîå çíà÷åíèÿ ïðîøåë ðîâíî ÷àñ,
à ñðåäíÿÿ ïóòåâàÿ ñêîðîñòü çà ïîñëåäíèé ÷àñ äâèæåíèÿ ñîñòàâèëà 50 êì/÷.
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Îïðåäåëèòå:
1. öåíó äåëåíèÿ ïî îñè t;
2. öåíó äåëåíèÿ ïî îñè S (ìåæäó ñïëîøíîé è ïóíêòèðíîé ëèíèÿìè);
3. âðåìÿ â ïóòè;
4. ðàññòîÿíèå îò äîìà äî äà÷è;
5. ìãíîâåííóþ ñêîðîñòü íà 40-é ìèíóòå;
6. âî ñêîëüêî ðàç ìèíèìàëüíàÿ ìãíîâåííàÿ ñêîðîñòü äâèæåíèÿ ìåíüøå ìãíî-

âåííîé ñêîðîñòè äâèæåíèÿ íà ïîñëåäíåì ó÷àñòêå;
7. ñðåäíþþ ñêîðîñòü íà ñåðåäèíå ïóòè.

Çàäà÷à �3. Ãàçèðîâêà

Â õîäå âàæíîãî íàó÷íîãî èññëåäîâàíèÿ áûë ïðîâåä¼í îïûò. Â ñïåöèàëüíûé
ñòàêàí íàëèëè ñëàäêóþ âîäó, ïîñëå ÷åãî ñòàëè ñîçäàâàòü â íåé ïóçûðüêè ãàçà.
Ïîñòåïåííî óâåëè÷èâàÿ êîíöåíòðàöèþ ïóçûðüêîâ, èññëåäîâàòåëè ôèêñèðîâàëè
ìàññó è îáú¼ì ãàçèðîâêè â ñòàêàíå. Ðåçóëüòàò áûë çàíåñ¼í â òàáëèöó:

Êîíöåíòðàöèÿ ïóçûðüêîâ, ìì−3 0 10 20 30

Ìàññà, ã 90 90 90 ?

Îáú¼ì, ìë 90 99 110 110

Îïðåäåëèòå:
1. Ïëîòíîñòü ñëàäêîé âîäû ρÂ
2. Îáú¼ì ñòàêàíà VÑ
3. Îáú¼ì îäíîãî ïóçûðüêà V0

4. Ê ñîæàëåíèþ, çíà÷åíèå ìàññû â ïîñëåäíåì ñòîëáöå îêàçàëîñü óòåðÿíî.
Èñïîëüçóÿ óöåëåâøèå äàííûå, âîññòàíîâèòå åãî.

Ñ÷èòàéòå, ÷òî ðàçìåðû ïóçûðüêîâ îäèíàêîâûå.
Ïðèìå÷àíèå: êîíöåíòðàöèåé ïóçûðüêîâ n íàçûâàþò êîëè÷åñòâî ïóçûðüêîâ

â åäèíèöå îáú¼ìà.

Çàäà÷à �4. Ãðåøíûå ïðèáîðû

Íè îäèí ðåàëüíûé ïðèáîð íå äàåò âîçìîæíîñòè ïðîâåñòè èçìåðåíèÿ ñ ñî-
âåðøåííîé òî÷íîñòüþ. Ïîýòîìó â ôèçèêå ââîäèòñÿ ïîíÿòèå àáñîëþòíîé ïîãðåø-
íîñòè ïðèáîðà (÷àùå âñåãî åå îáîçíà÷àþò ∆). Ïîëó÷åííûé ðåçóëüòàò èçìåðåíèé
(íàçîâåì åãî A) ñëåäóåò ïîíèìàòü êàê èíòåðâàë âîçìîæíûõ çíà÷åíèé. Òî åñòü,
ðåàëüíîå çíà÷åíèå R èçìåðÿåìîé âåëè÷èíû ìîæåò áûòü ëþáûì â èíòåðâàëå
A−∆ ⩽ R ⩽ A+∆.
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Äâà ãðóçîâûõ ïîåçäà äâèæóòñÿ ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè ïî ïåðåñåêàþ-
ùèìñÿ æåëåçíîäîðîæíûì ïóòÿì â íàïðàâëåíèè ïåðåêðåñòêà. Ïðè ýòîì îíè îáà
íàõîäÿòñÿ íà ðàññòîÿíèè S = 7 êì îò ïåðåêðåñòêà. Äëèíà ïîåçäîâ îäèíàêî-
âà: L = 1 êì. Ñ÷èòàéòå, ÷òî S è L èçìåðåíû ñ î÷åíü âûñîêîé òî÷íîñòüþ.

Ó ëîêîìîòèâà ïåðâîãî ïîåçäà íåèñïðàâåí ïðèáîð äëÿ èçìåðåíèÿ ñêîðîñòè,
ïîýòîìó ìàøèíèñò âûíóæäåí âû÷èñëÿòü ñêîðîñòü, ïîëüçóÿñü ïîäðó÷íûìè ñðåä-
ñòâàìè. Ó íåãî åñòü ÷àñû, êîòîðûå ïîçâîëÿþò èçìåðèòü âðåìÿ ñ ïîãðåøíîñòüþ∆τ =
2 ñ. Òàêæå îí ìîæåò îïðåäåëÿòü ïðîéäåííîå ðàññòîÿíèå, îðèåíòèðóÿñü ïî ñòîë-
áàì, êîòîðûå óñòàíîâëåíû ÷åðåç êàæäûå d = 200 ì âäîëü ïóòåé, ñ ïîãðåøíî-
ñòüþ ∆d = 10 ì. Îí çàìåðèë âðåìÿ ïðîõîæäåíèÿ ìåæäó äâóìÿ ñîñåäíèìè ñòîë-
áàìè è ïîëó÷èë çíà÷åíèå τ = 12 ñ.
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1. Èñõîäÿ èç äàííûõ, ïîëó÷åííûõ ìàøèíèñòîì ïåðâîãî ïîåçäà, îïðåäåëèòå,
â êàêîì äèàïàçîíå íàõîäèòñÿ ñêîðîñòü åãî ñîñòàâà.

2. Êàêóþ ñêîðîñòü (â êì/÷) äîëæåí ïîêàçûâàòü èñïðàâíûé ñïèäîìåòð âòî-
ðîãî ïîåçäà, èìåþùèé ïîãðåøíîñòü ∆v = 1 êì/÷, ÷òîáû íà ïåðåêðåñòêå ãàðàí-
òèðîâàííî íå ïðîèçîøëî ñòîëêíîâåíèå?


